

Двери в думу открыты...

Анализ работы Думы МО г.Алапаевск за 2013 год

Если сделать сравнительный анализ работы городской думы в 2012 и в 2013 годах, то нет никакого сомнения, что 2013 год был более насыщенный и эффективный, какой показатель ни возьми.

В прошедшем году состоялось 13 заседаний городской думы шестого созыва, 12 заседаний комиссии по экономической политике, бюджету, финансам и налогам, 14 заседаний комиссии по местному самоуправлению, муниципальной собственности и правоохранительной деятельности, 13 заседаний комиссии по социальной политике. Кроме того, активно действовали рабочие группы по вопросам реализации Указа Президента от 28 декабря 2012 года по работе с молодежью через учреждение "Феникс", работе информационно-расчетного центра, по вопросам реализации программы переселения жителей из ветхого и аварийного жилья и т.д.

Депутатами было принято более тысячи избирателей. И вопросы, которые приходилось решать, носят самый различный характер. Очень многие обращались по выделению земельных участков под строительство. Люди строятся, и это замечательно - значит, город развивается и будет развиваться. Кроме этого, по ремонту домов и квартир, по проблемам по горячим, сирот, материальной помощи, обеспечению местами в детских дошкольных учреждениях, организации уличной торговли, газификации, получению субсидий, уличному освещению, ремонту дорог и тротуаров, присвоению звания "Ветеран труда", водоп- и теплоснабжению и иным вопросам.

За 2013 год трижды были проведены публичные слушания (о внесении изменений в Устав МО г.Алапаевск, отчет главы МО города Алапаевск об исполнении бюджета и плана социально-экономического развития муниципального образования за 2012 год, о проекте бюджета на 2014-2016 годы и плана СЭР на 2014 год).

В течение года было принято 89 нормативно-правовых актов думы, подписанных главой муниципального образования, и 73 решения думы, подписанных председателем думы. Ни на один нормативно-правовой акт не было протеста прокурора. К тому же мало принять нормативный акт, необходимо его разъяснить населению. С этой целью прошло 317 встреч депутатов с населением, депутатские слушания, собрания, конференции, "круглые столы", встречи с членами общественных организаций, отчеты и встречи депутатов по избирательным округам, по месту жительства - вот далеко не полный перечень форм взаимодействия представительного органа с населением.

Важной составляющей диалога с населением, как способа получить достоверную информацию о ситуации в городе, оценку деятельности депутатов и исполнительной власти, считаем социологические опросы.

В 2013 году по инициативе депутатов городской думы было проведено три развернутых опроса, в которых участвовало 212



Г.И.Канахина

человек, обсуждались темы: "Итоги социально-экономического развития МО город Алапаевск за 2012 год", "О начале отопительного сезона 2013-2014 годов", "Предложения в комплексный план социально-экономического развития на 2014 год".

Сообщество муниципальных служащих и депутатов многолико. Могу утверждать: подавляющее большинство из них - люди, переживающие за население своей территории. И перспектива всегда за теми, кто мыслит по-новому.

Когда был объявлен отбор по капитальному ремонту 29 многоквартирных домов, подключились все: дирекция единого заказчика, администрация, депутаты, отдел внутренних дел. Осуществлялся ежедневный контроль за ходом ремонтных работ. И в результате был проведен колossalный объем работ по капремонту.

Впервые, наверное, в истории города был внедрен в жизнь проект строительства асфальтированной дороги в микрорайоне Рабочего городка со всей инфраструктурой на протяжении двух километров.

Большой рывок сделан по прокладке уличных газовых сетей на протяжении 19 километров в деревне Н-Алапаихе. Газопровод пошел в сторону поселка Зыряновский, проложена первая линия. Попадание в областную программу - благое дело.

За этот год были переселены 433 человека в четыре трехэтажных дома из аварийного жилья, сдан тридцатиквартирный дом для детей-сирот, инвалидов и ветеранов боевых действий. Капитально отремонтировано 13659 квадратных метров дворовых проездов многоквартирных домов. Заложены фундаменты двух детских садов на 150 мест каждый и четыре многоквартирных дома на 183 квартиры для переселения граждан из аварийного жилья. Продолжается модернизация уличного освещения.

ловий деятельности некоммерческих организаций администрацией МО в 2013 году предоставлено субсидий на сумму 293 тысячи рублей, организациям передано 8 помещений на условиях безвозмездного пользования.

Дума МО город Алапаевск, являясь учредителем СМИ "Алапаевская газета", соучредителем АНО "Алапаевская искра", реализует право населения на обеспечение доступности к информации о нормативно-правовой деятельности депутатов. Важным информационным ресурсом на территории, по мнению горожан, стало алапаевское телевидение. О деятельности думы, депутатов за 2013 год в "Алапаевской газете" вышло 88 материалов различных жанров, в "Алапаевской искре" - 16 материалов, в телепрограммах вышло 36 сюжетов. Учитывая сегодняшний интерес горожан к оперативной и объективной информации, организационный отдел думы регулярно размещает информацию о деятельности депутатов и принятых думой решениях на официальном сайте администрации города alapaevsk.org, раздел "Дума МО город Алапаевск".

Кроме того депутаты думы на своих страницах в сети Интернет фиксируют обращения граждан, на форумах участвуют в обсуждении социально значимых проблем. Эффективным условием участия жителей в принятии важных для муниципального образования решений считаем предварительное обсуждение проектов документов среди разных слоев населения, представляя эти проекты в сети Интернет, на заседаниях: общественной палаты, городского совета ветеранов, союза женщин, молодежного парламента, союза офицеров муниципального образования.

Двери в думу всегда открыты. Результаты открытости депутатского корпуса подтверждены:

- **растущим интересом горожан к жизни города** (если при организации публичных слушаний в 2010-2011 годах процент участия рядовых жителей составлял 15% от числа присутствовавших муниципальных служащих, в 2013 году этот процент вырос до 37% при общем росте числа присутствующих);

- **количеством участвующих в совместных встречах населения с представителями исполнительной власти и депутатами** (по итогам 2013 года на встречах разного формата присутствовало 9,5 тыс. человек);

- **количеством обращений в думу, в ходе приемов депутатов;**

- **многопартийным составом депутатов** (Единая Россия - 16, КПРФ - 2, Справедливая Россия - 1, ЛДПР - 1).

Работа проделана огромная, и сегодня депутаты думы шестого созыва понимают: главный результат деятельности думы и исполнительной власти - улучшение качества жизни населения. Этот приоритет определен в деятельности думы и на 2014 и последующие годы.

Г.КАНАХИНА,
председатель Думы
МО г.Алапаевск
Снимок Ю.Дунаева